



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

#### 胡玉亭出席2025年长春市春季项目集中开工并实地调研重大项目

## 牢固树立“项目为王”理念 迅速掀起项目建设新高潮

本报讯 记者刘帅报道 2月26日,2025年长春市春季项目集中开工,省委副书记、省长胡玉亭出席活动并调研重大项目。张恩惠、王子联、姜治莹、刘伟参加相关活动。

集中开工现场一片火热景象。据介绍,长春市按照省委、省政府“奋力实现开门红”有关部署,树牢“项目为王”理念,抢抓春季项目建设“黄金期”,加快项目开工复工步伐,今天集中开工项目71个,年初以来累计开工项目303个,进度明显加快。全年计划实施5000万元以上项目1400个,年度投资2000亿元以上,

投资结构进一步优化,将为全省稳经济、稳增长、稳投资提供强有力支撑。

开工活动后,胡玉亭来到永春生物医药城,实地察看各项目建设进展情况。在联东U谷健康智造产业园(一期)项目现场,他指出,要抢抓有效工期,统筹施工力量,强化施工组织,加速推进项目建设,确保产业园及早落地建成、投入运营。要超前谋划招商引资,落位更多具有引领性、前瞻性、指向性的产业项目,为生物医药产业高质量发展提供支撑。在商业综合体、酒店项目

现场,胡玉亭详细了解建设进展情况,鼓励企业要加快项目建设步伐,提高设计水平,加大投资强度,推动商业、休闲、娱乐等多功能复合,提供多元化服务供给、消费体验,打造沉浸式商业综合体业态,以重大项目建设持续挖掘消费潜力。

在长春市南部区域城中村改造项目现场,胡玉亭指出,城中村改造关乎城市发展和群众福祉,要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,深入实施城市更新行动,聚焦群众实际生活需求,科学规划房屋设计,高质量推进城市建设项目,同步配

齐周边路网、便民商业等基础设施,改善群众居住条件,提高城市宜居水平,更好满足群众对美好生活的需要。

组织长白山、三江、吉光3个省实验室高效运行,是写进省政府工作报告的重点任务。目前,长白山实验室建设已经进入内装阶段,胡玉亭实地察看项目现场,他指出,长白山实验室是全省科研领域的标志性项目,地位特殊、意义重大。希望科研人员瞄准世界一流、国内领先目标,聚焦国家使命、吉林所需,从发展需求中凝练科研课题,聚焦制

约发展的“卡脖子”技术,强化协同攻关,形成一批突破性、引领性的科研成果。要加快小试平台、中试基地建设,做好概念验证、成果转化,推出更多首台套、样机、试生产装置,形成一批可推广的产业化项目、产品、工艺包,以创新链带动产业链发展,助力全省经济高质量发展。有关方面要统筹发挥有效市场和有为政府的作用,在政策、资金、设备、人力方面,加强服务保障力度,为科研人员潜心攻关创造一流科研条件,持续激发内生动力、创新活力。



近日,大安市组织开展农资市场专项执法检查,保障农民用上放心种、放心药、放心肥,确保全年农业生产平稳开局,为春耕工作奠定坚实基础。  
于淼记者 徐文君/摄

## 科学助力甜「莓」可期

王浩本报记者徐文君

又是一年草莓红。安图县松江镇生态农业园的草莓迎来采摘期,与以往不同,种植户引进了蜜蜂授粉技术,一群群蜜蜂在花丛中来回穿梭,授粉、采蜜,结出的草莓不仅果大香甜,产量更高。

在松江镇生态农业园大棚里,果香四溢,藤蔓上挂满了鲜红的草莓,令人垂涎欲滴。一只只蜜蜂在草莓间“嗡嗡”飞舞,不时落在白色的草莓花上授粉、采蜜,整个大棚里充满了生机。工人穿梭在棚内,不停地俯身采摘,忙个不停。“我们采用无公害栽培模式,用的都是农家肥、有机肥,通过蜜蜂传播让草莓自然授粉,不仅速度快、干活多,果形也坐得非常好!”生态农业园负责人孙鹏表示。

眼下正值大棚草莓销售的旺季。14栋草莓大棚每天采摘后,工人都会争分夺秒发货,确保刚摘下来的草莓,第一时间“抢鲜”送到超市和消费者手中。“从1月能一直摘到6月末,一栋棚产量大约5000斤左右。”

生态农业园带动当地十余名村民在家门口就业。一颗颗甜美的草莓不仅吸引了采购商和游客前来休闲采摘,丰富了市民的“果盘子”,也拓宽了农民的增收渠道,助力乡村振兴。



## 夏家店街道扎实推进春耕工作

本报讯 徐泊瑶 孔维西 记者郭小宇报道 德惠市夏家店街道紧紧抓住农时,全面启动并扎实推进春耕工作,为全年农业丰收奠定坚实基础。

在富禹家庭农场,记者看到,各类农资产品摆放整齐有序,化肥、种子一应俱全,前来选购农资的农户络绎不绝,大家聚在一起,讨论今年的气候特点、哪家种子化肥更好。农场负责人吕传宝耐心地为农户介绍产品,帮助他们挑选所需的农资,同时还指导农户如何科学选种、合理施肥、防治病虫害。

许家油坊村村民许占林说:“在这买农资便宜,质量还好,通过实践,这几年粮食产量都挺高,化肥到秋一点不脱肥,我特别信任他家。”

吕传宝说:“我们价格有一定的优势,销售的化肥比正常外省肥,一吨大约优惠200元左右,种子每公顷土地能优惠100-150元之间。现在化肥库存约2000吨左右,种子5000袋左右,农机具也检修完毕。”

为确保春耕工作顺利开展,夏家店街道统筹相关部门,积极调配种子、化肥、农药、农膜、农机具等生产资料,

确保满足农户需求。同时,加强对农资市场的监管,严厉打击假冒伪劣产品,保障农民合法权益,让农民用上放心农资。街道还组织技术人员,引导农民积极开展农机检修,提供技术指导服务,推广应用高性能农机,提高播种质量。

街道办事处负责人告诉记者:“我们不定期走访辖区内种植大户及合作社,提醒他们做好农资采购、农机具的维修和保养,确保高标准、高质量完成生产任务,夯实粮食安全根

基,为促进街道经济发展提供有力支撑。”当前,夏家店街道化肥、种子等春耕物资到户率达80%,农机具检修进度达90%。

